

ЗНАМЯ УДАРНИЦА

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИК'а,
Новосибирской области

№ 56 (307) — 12 октября 1938 г. — ЦЕНА 5 КОП.

КЕРБИ

Экипажу самолета „Родина“

т.т. В. Гризодубовой, П. Осипенко, М. Расковой

Горячо поздравляем Вас с успешным и замечательным завершением беспосадочного перелета Москва—Дальний Восток.

Ваш героический перелет, покрывший по маршруту 6.450 километров, а по прямой—5.947 километров в течение 26 часов 29 минут, является международным женским рекордом как по прямой, так и по ломаной линии.

Ваша отвага, хладнокровие и высокое летное мастерство, проявленные в труднейших условиях пути и посадки, вызывают восхищение всего советского народа.

Гордимся Вами и от всей души ждем Ваши руки.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР
И. Сталин. В. Молотов.

Из КЕРБИ. 7 октября 1938 года.

Москва, Кремль—тов. СТАЛИНУ

С Вашим именем в сердцах мы, дочери великой социалистической родины, пролетели без посадки сквозь облачность, туманы, обледенения и ночь от Москвы—сердца необъятной родины, до берегов Амура. На болоте, в тайге, среди сопок мы были не одиноками—с нами весь наш многомиллионный народ, партия и Вы, товарищ Сталин. За отцовскую заботу спасибо.

Гризодубова, Осипенко, Раскова.

Из КЕРБИ 7-го октября 1938 года.

Москва, Кремль

Т.т. Сталину, Молотову, Кагановичу, Ворошилову, Ежову, Микояну, Калинин, Жданову, Андрееву

Ваше задание выполнено. Беспосадочный перелет Москва—Дальний Восток совершен на самолете „Родина“ за 26 часов 29 минут. Посадка произведена на болотистое поле у реки Амгунь в ненаселенной местности. Экипаж здоров, материальная часть в исправности.

От всего сердца благодарим за вашу сталинскую заботу и помощь, оказанную нам.

Готовы выполнить любое задание партии и правительства.

ГРИЗОДУБОВА, ОСИПЕНКО, РАСКОВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СНК СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Объявить благодарность правительственной комиссии в составе т.т. М. М. Кагановича, А. Д. Локтионова и М. Ф. Картушева за успешную работу по организации и завершению беспосадочного перелета самолета „Родина“.

2. Предложить правительственной комиссии представить для награждения список отличившихся товарищей при розыске и эвакуации экипажа самолета „Родина“.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Товарищам В. Гризодубовой,
П. Осипенко, М. Расковой

От имени большевиков и всех трудящихся Москвы и Московской области шлем горячий привет вам—отважным дочерям героического советского народа, успешно завершившим замечательный беспосадочный перелет Москва—Дальний Восток.

Своим подвигом вы показали всему миру, на что способны советские женщины,

воспитанные великой партией Ленина—Сталина.

Мы гордимся вашим мужеством и отвагой.

Слава героиням-летчицам, с честью выполнившим сталинское задание!

Трудящиеся столицы с радостью ждут вашего возвращения в Москву.

Московский областной и городской комитеты ВКП(б).

Предоктябрьское соревнование совхозов и колхозов

Приближается 21-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Вся советская страна готовится к достойной встрече великого всенародного праздника. Трудящиеся отметят этот день новыми производственными победами, новыми стахановскими делами.

На фабриках и заводах по инициативе передовых предприятий, цехов началось предоктябрьское социалистическое соревнование. Рабочие, инженеры, техники, стахановцы и ударники борются за досрочное выполнение государственных производственных планов.

Радостные вести идут из совхозов и колхозов. В предоктябрьское соревнование вступают стахановцы и стахановки, ударники и ударницы социалистического земледелия. Богатый урожай вырастили в нынешнем году совхозы и колхозы. Это способствует росту зажиточности и культурности миллионов колхозников. Чувство радости и гордости за свой честный труд, за свою могучую страну и большевистскую партию наполняет сердца колхозников.

Колхозная деревня сейчас переживает дни большого трудового подъема. Совхозы и колхозы соревнуются на лучшее завершение сельскохозяйственного года—на окончание уборки урожая, обмолота, озимого сева, зяблевой пахоты, на выполнение обязательств перед государством, на подготовку скота к зимовке.

Это соревнование направлено на лучшую подготовку к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, где лучшие наши колхозы и совхозы покажут образцы своего социалистического труда.

Колхозный актив Красно-Яружского района, Курской области, обратился ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов области с призывом широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование. Передовые колхозы района по-большевистски держат свое слово, свято выполняют свои обещания. За отличные дела—выполнение плана зернопоставок, сдача натуроплаты за работу МТС—несколько колхозов (имени Молотова, Вязовского сельсовета; имени Кирова, Отрадовского сельсовета и др.) уже занесены на районную доску почета.

Призыв красно-яружских колхозников нашел живейший отклик на селе. Участники предоктябрьского соревнования колхоз „Новая жизнь“, Косиловского сельсовета, Грайворонского района, закончил хлебопоставку, молотьбу, озимый сев, вспашку зяби. Колхозницы артели „Красный токарь“, Старо-Оскольского района, Евдокия Базарова, Александра Панина и Клавдия Базарова на копке и очистке сахарной свеклы выполняют ежедневно по две—три нормы.

Таких примеров много. О новых успехах стахановцев и ударников сообщают из других областей Советско-

го Союза. Трактористы совхоза „Смычка“, Балашовского района, Саратовской области, Григорий Саламатин и Григорий Панченко на вспашке зяби выполняют нормы на 150 процентов. Трактористы Советской МТС, Сталинградской области, т.т. Чепурин и Катагаров на взмете зяби дают за смену по 14—16 гектаров вместо 10 по норме.

В социалистическое соревнование вступают колхозники и колхозницы, работающие на животноводческих фермах. Работники ферм колхоза „Красный пролетарий“, Чистопольского района, Татарской АССР, т.т. Волков, Миронов, Чичеров и др. обязуются получить от каждой свиноматки по 17 поросят, увеличить выход ягнят. Колхозники берутся надойти от каждой дойной коровы не менее 2.000 литров молока. Они обещают сохранить весь молодняк. Колхозники готовят скоту сытую и теплую зимовку.

Главное теперь состоит в том, чтобы всюду по-сталински возглавить соревнование в совхозах, МТС и колхозах и во влечь в него массы колхозников, полеводческие и животноводческие бригады,

трактористов, шоферов, машинистов молотилок. Сила соревнования в его массовости. Во многих районах, особенно в отстающих восточных, этого пока нет. Здесь больше говорят о пользе соревнования, а не организуют его.

Партийные и комсомольские организации, руководители совхозов, МТС и колхозов должны всячески поддерживать начин стахановцев и стахановок и создавать все условия для передачи их опыта отстающим колхозам, бригадам и звеньям.

Партийные и советские организации в сельских районах нередко занимаются только „охватом“ колхозников договорами—обязательствами. При этом договоры на соревнование иногда составляются по шаблону, по трафарету. Выполнение обязательств не проверяют. Нет ничего вреднее такого формального, бюрократического подхода, лишь губящего живое дело. Соревнованием надо руководить повседневно. Больше внимания проверке и общественной огласке результатов соревнования! Широкий простор инициативе, творчеству соревнующихся!

Колхоз „Светлый луч“ включился в соревнование имени 21-й годовщины октября

Приближается 21-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся нашей страны отметят этот день новыми производственными победами, новыми стахановскими делами.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза „Светлый луч“, Вознесенского сельсовета, на общем колхозном собрании единодушно постановили ознаменовать 21-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными показателями и взяли на себя ряд конкретных обязательств. Закончить все полевые работы к этому великому для нас празднику—21-й годовщине Октября:

1. Скордирование и обмолот закончить к 22 октября, для чего организуем круглосуточную молотьбу.

2. Закончить зернопоставки государству и натуроплату за работу МТС к 25 октября.

3. К 12 октября закончить копку картофеля и к 1 ноября полностью рассчитаться с государством по всем видам госпоставок как картофеля, так и овощей, для этого организуем специальную брига-

ду по вывозке овощей на заготпункты. Возчики взяли обязательство ежедневно делать два оборота.

4. Полностью выполнить обязательство по мясоставкам.

5. К 1 ноября сделать окончательный расчет по денежным платежам как по займу, так и по сельхозналогу.

6. Подготовить теплую и сытую зимовку скоту. Выполнить план воспроизводства скота, а также сохранить молодняк на 100 процентов с упитанностью не ниже как средней.

7. Ввести систематическую культурно-массовую работу среди звеньев. Проводить читки, беседы не реже как одного раза в неделю.

8. Широко развернуть соцсоревнование, которым охватить всех колхозников.

9. Правлением колхоза выделен премиальный фонд в сумме 300 руб. для премирования лучших колхозников и колхозниц.

Вызываем на соцсоревнование колхоз им. Сталина, Вознесенского сельсовета.

По поручению собрания.
Кузмичев, Заносов.

Навстречу 21-й годовщине октября

Во всю ширь среди колхозников и колхозниц развертывается замечательное—предоктябрьское соревнование. Трудящиеся нашего района с огромным воодушевлением готовятся встретить 21-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми производственными победами.

Машинист сложной молотилки тов. Зинченко Т. Н., работающий в колхозе „Трудящийся“, на молотилке БДО-34 за короткий период обмо-

тил хлеба с площади более 300 гектаров, тов. Мезенцев В. С., работающий в колхозе им. Тельмана, на молотилке МК—1100 обмолотил с площади 360 га., тов. Мезенцев за 26-27 сентября обмолотил с площади 52 га.

Таких прекрасных результатов они добились благодаря правильной расстановке рабочей силы, путем развертывания социалистического соревнования среди молотильного агрегата.

Мурашов.

ПРЕСТУПНО ЗАТЯГИВАЮТ УБОРКУ И ХЛЕБОПОСТАВКИ

В колхозе „Красная Сибирь“, Святославского сельсовета, преступно затягивается хлебоуборка и сдача зерна государству. Несмотря на имеющиеся все условия—закончить хлебоуборку до срочного, здесь до сего дня не заскирдовано зерновых с 150 га и 6 га овса стоит на корню. Картофель остался под снегом.

Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрое завершение уборочных работ, до срочного и доброкачественным зерном рассчитывать с государством, председатель колхоза Ломакин занимается пьянством.

7 октября председатель колхоза Ломакин и бригадир бригады № 1, Обозов, организовали коллективную пьянку, в которую втянули возчиков зерна, старшего обозом Мильчина в результате чего отправка хлеба на элеватор была сорвана.

Дальше так работать нельзя. Правление колхоза и все колхозники обязаны ускорить темпы окончания хлебоуборки, повести решительную и беспощадную борьбу с саботажниками и разгильдяями, которые должны понести суровый ответ. Этого требует от нас партия и советское правительство.

Колхозник.

ОРГАНИЗОВАТЬ КРУГЛОСУТОЧНУЮ МОЛОТЬБУ

Урожай нашего района находится в опасности. Однако положение с уборкой до сего дня обстоит безобразно плохо. В ряде колхозов не полностью закончена косовица. Крайне медленно идет молотба и вывозка зерна на заготпункты для выполнения плана хлебоуборки государству.

В колхозе имени Сталина, председатель Кабаненко, Воскресенского сельсовета, на 7-е октября больше 30 гектаров осталось не скошенного хлеба. На площади в 20 га лежит не связанная пшеница, которая на половину проросла. Круглосуточная молотба не организована. Зерно на элеватор направляется недостаточно хорошо отработанное, с большим количеством зерновой примеси, в ре-

зультате чего 200 центнеров элеватором не было принято.

Не лучше поставлено дело и в колхозе „Красный Сахалин“, председатель Пученков И. Н., трудовая дисциплина в этом колхозе распатана, на работу выходят в 10—11 часов и кончают в 5—6 часов вечера поэтому совершенно не случайно, что за 10 дней работы сложной молотилкой из 80 га обмолочено только 50 проц.

Руководителям этих колхозов необходимо в ближайшее время покончить с преступной расхлябанностью и мобилизовать все силы колхоза, все средства на окончание уборки урожая и выполнение зернопоставок в установленные сроки.

Колхозник.

НАРУШАЮТ ЗАКОНЫ СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ

За последнее время в редакции райгазеты „Знамя ударника“ поступают многочисленные жалобы на плохую работу торговых работников.

Трудящиеся сообщают о грубом нарушении закона советской торговли, задержке товаров на складах, с неправильном распределении товаров, самоснабжении, распределении товаров по знакомым и т. д.

Вот что пишут колхозники колхоза „Сельская правда“, Берекульского сельсовета:

— Продавец Никифоров оставшаяся от ярмарки мануфактуру посланную для продажи колхозникам продал тем кто к нему поближе, а колхозникам не досталось ни метра.

Колхозники Постниковского сельсовета пишут:

— Когда же сельпо будет снабжать нас керосином. Целые бочки которого стоят на дворе сельпо, а мы сидим без света.

Справедливо предъявляют свои требования и критикуют работу сельпо трудящиеся Красноярского сельсовета, что за все время уборочной кампании сельпо не только организовать выездную торгов-

лю в бригадах, а магазин стоит все время на замке, продавец и члены ревизионной комиссии занимаются пьянством.

Не лучше поставлена работа и в общественной столовой п. Ижморка, правильно упрекают столующиеся работники столовой, указывая на антисанитарное ее состояние. Там где готовится пища тут же производится чистка картофеля и мойка посуды и т. п.

Зайдите вы в магазин в п. Ижморка что-нибудь купить, и вы убедитесь сами, как организована там торговля, от вас в первую очередь требуют: „Снимайте скорее платок или подставляйте голые руки только пожалуйста не задерживайте очередь“. Если вы потребуете чтобы вам вернули купленные продукты, то вам отвечают: „Если не хотите то не берите, а у нас бумаги нет“.

Нужно отметить, что райпотребсоюз и его руководитель тов. Постников самоустранился от руководства торговлей в районе и по существу он не знает о творящихся безобразиях.

Кондратова Е.

Забывший участок работы

Государственное страхование имеет огромное значение в деле укрепления колхозов, совхозов и всего народного хозяйства. Обеспечивает от несчастных случаев и стихийных бедствий.

Несмотря на всю громадную важность, план по государственному страхованию по Ижморскому району из квартала в квартал не выполняется. Из 122 колхозов по району застраховали озимые посевы только в 7 колхозах.

Не лучше дело обстоит и с добровольным страхованием колхозников, которых застраховано всего лишь 70 человек, рабочих и служащих по коллективам застраховано только 5 человек. Добровольное страхование по району за 3-й квартал составляет 1,3 процента, посути дела сорван.

Такое из рук выходящее положение в районе объясняется тем, что работа по страхованию предоставлена самотеку со стороны райисполкома и райкома партии должного внимания вопросу страхования не уделялось, об этом красноречиво говорят также такие факты, что за 1938 год на президиуме райисполкома ни разу не стояло вопроса о государственном страховании поэтому совершенно не случайно, что председатель райисполкома тов. Сорокин не знает истинного положения со страхованием в районе. Самоустранился от руководства этой работой и зав. РайФО тов. Седов.

Инструктора по гострахованию тт. Меус, Лушков, Ефремов, Косаткин ничего не делают, они занимаются всем, чем угодно, но только не вопросом страхования. Замечательные кадры сельского актива не вовлечены в эту работу.

В ближайшее время необходимо по-большевистски развернуть работу по гострахованию и выправить существующее положение в районе.

Начальник облгостраха

Сивков.

ПРЕСТУПНЫЕ ДЕЛА ЗУЕВА

Председатель колхоза „Красная звезда“, Тундинского сельсовета, Зуев стал на путь прямого срыва зернопоставок. Вместо того, чтобы первосортным зерном и в кратчайший срок рассчитаться с государством, он умышленно доброкачественную пшеницу смешал с проросшей и направил на элеватор, которая была возвращена. В результате чего возчики по напрасну потеряли четыре дня.

Такие действия Зуева направлены на срыв государственного плана хлебопоставок, и не могут иначе рассматриваться, как явным саботажом, за который Зуев должен понести суровое наказание.

Свой.

Новый состав чехословацкого правительства

БЕНЕШ ПОКИНУЛ ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА

5-го октября в Чехословакии организовано новое правительство. Новый кабинет министров образован в следующем составе: премьер и военный министр генерал Сыровы, министр внутренних дел Черны, министр иностранных дел Хвалковский (бывший посланник в Риме), министр земледелия Файерабенд, министр финансов Кальфус.

4 октября президент Чехословацкой республики Бенеш сложил свои полномочия. В письме к председателю кабинета министров генералу Сыровы Бенеш заявил: „Условия так изменились, что моя личность, как политического деятеля, может стать препятствием для дальнейшего развития в условиях, к которым наше государство сейчас дол-

жно приспособиться, а именно, к необходимости, исходя из современной международной ситуации, сохранить порядок и спокойствие в обстановке нашего окружения и хорошие взаимоотношения и сотрудничество с нашими соседями“.

В английских правительственных кругах отмечают, что новое чехословацкое правительство по своему составу характеризует сдвиг вправо. Английские правящие круги надеются, что новое правительство запретит деятельность организации „враждебных соседям Чехословакии“ (т. е. компартии и рабочих организаций вообще), и заключит соглашение о тесном экономическом сотрудничестве с Германией.

(ТАСС).

ГИТЛЕРОВСКИЙ ТЕРРОР В ОКУПИРОВАННЫХ РАЙОНАХ

В занятых германскими войсками районах Судетской области Чехословакии, развернулся фашистский террор против всех антифашистов. В городах Карловы Вары, Хабэ и других арестованы сотни рабочих, служащих и ремесленников.

По сообщению английской печати, чехословацкая общественность обеспокоена массовыми террористическими актами со стороны гитлеровцев. Многие чехословацкие граждане посещаются гитлеровцами и переправляются в Германию. По всей юго-восточной части Чехословакии отмечается волна самоубийств, главным образом среди армейских офицеров.

Германские войска раньше срока, указанного в предвостительном соглашении захватывают пункты, подлежащие оккупации. В городе Фалькнов, который не подлежал оккупации 4 октября ворвалась банда вооруженных германских штурмовиков и предъявила ультиматум местному гарнизону об оставлении города в течение 20 минут, гарнизон состоящий из 500 чехословацких солдат, был разоружен и арестован.

Бегство из Судетской области немцев, которые в свое время выступали против Гитлера, растет ежедневно. Число этих беженцев составляет несколько десятков тысяч человек.

(ТАСС).

РАЗЪЯСНЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

Согласно постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10 мая 1932 года за № 370 воспрещено опшаривание и опаливание свинных шкур, а также обработка этого вида шкур для своих нужд.

Постановлением СНК СССР от 23-X-1934 года за № 2436 все организации (колхозы, совхозы и прочие гос. организации) обязаны сдавать в „Союззаготкож“ или потребкооперацию кожи получаемые от забоя скота, или святые с трупов животных.

Нарушение этих постановлений влечет за собой привлечение к уголовной ответственности по ст. 105 УК РСФСР (исправтрудработы до одного года, или штраф до 2000 тысяч руб).

По нашему району привнимает массовое явление употребления кожсырья как от забоя скота, так и снятия с павших животных для нужд своего хозяйства, так, например, в колхозе им. 1-го мая обнаружена кадушка с квашеной кожей, колхоз „Красноармеец“ опалил 3 туши свиней. У частных лиц Летяжского сельсовета, Суркова и Овчинникова обнаружены кадушки с квашеной кожей.

Отсутствие достаточной борьбы с этим антигосударственным явлением со стороны заготовительного аппарата „Союзкож“ и председателей сельсоветов влечет к не выполнению плана заготовок кожсырья по Ижморскому району.

Заготовительному аппарату „Союзкож“ и председателям сельсоветов необходимо широко разъяснить всему населению района, постановления правительства, и в случае обнаружения нарушений постановления виновных привлечь к уголовной ответственности.

Материал на колхозы им. 1-го мая и „Красноармеец“, а также на граждан Суркова и Овчинникова следствие заканчивается и дело передается в нарсуд.

Райпрокурор
Хомутильников.

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ

Объявление

Граждане п. Ижморского и Успенского сельсоветов, уплатившие налоговые обязательные платежи по квитанциям №№ 147245, 147246, 147247, 147248, 147249, 147250 считаем недействительными.

Просьба выше перечисленные №№ квитанций предъявить Ижморскому РайФО.

РАЙФО.